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Централизованное тестирование по географии, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  При движении Земли вокруг Солнца, если в Аргентине пора года  — лето, то в Чили:
1) лето 2) зима 3) осень 4) весна

2.  На карте точка 2 расположена:

1) в Южном полушарии 2) в Западном полушарии 3) между 40°—60° западной долготы (з. д.)
4) к северу от Южного тропика

3.  Определите, какие из предложенных форм рельефа находятся в том же складчатом поясе, что и горная система Большой Кав-
каз:

1) нагорье Тибет 2) Иранское нагорье 3) Уральские горы 4) Куньлунь

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) излившаяся на поверхность магма называется лавой 2) горы и равнины являются основными формами рельефа на Земле

3) к осадочным горным породам обломочного происхождения относится галечник
4) абсолютная высота низменностей от 200 до 500 м

5.  Окраинное море  — это:
1) Балтийское 2) Восточно-Сибирское 3) Адриатическое 4) Черное

6.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) зимой на побережье Средиземного моря господствуют умеренные воздушные массы

2) над экватором устанавливается устойчивая в течение года зона высокого атмосферного давления
3) в Африке абсолютный максимум температур воздуха зарегистрирован на севере

4) чем больше угол падения солнечных лучей, тем выше температура воздуха

7.  Укажите верное утверждение, используя данные климатодиаграммы:
 

1) среднемесячные температуры воздуха в январе и марте одинаковы
2) в декабре атмосферных осадков выпадает меньше, чем в июне

3) среднемесячные температуры воздуха в октябре имеют отрицательное значение
4) годовое количество атмосферных осадков превышает 500 мм

8.  Природная зона саванн и редколесий характеризуется:
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1) в Евразии — распространением на Великой Китайской равнине
2) засушливостью в течение всего года в субэкваториальном климатическом поясе

3) в Австралии — высоким уровнем хозяйственной освоенности
4) в Южной Америке — приуроченностью к большей части бассейна реки Амазонка

9.  Для современного населения мира характерен(-но):
1) низкий уровень урбанизации в Аргентине 2) существенное замедление процесса урбанизации

3) высокий уровень естественного прироста в Индии 4) однонациональный состав в странах Юга-Восточной Азии

10.  Государство, столицей которого является город Дели, на карте обозначено цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  В каком варианте ответа названы только суверенные государства?
1) Гвиана, ФРГ 2) ЮАР, Франция 3) Франция, Новая Каледония 4) Австралия, Пуэрто-Рико

12.  Для географии промышленности мира характерно( -а):
1) лидерство стран Африки и Северной Америки в производстве олова

2) сложная структура машиностроения в США и Канаде
3) концентрация основных объемов производства пластмасс в развивающихся странах

4) преимущественное размещение производства калийных удобрений в районах их потребления

13.  Для географии сельского хозяйства мира характерно(-ы):
1) развитие в большинстве стран Европы преимущественно экстенсивного животноводства
2) наибольшие среди стран мира размеры поголовья свиней в Индии, Бразилии и Турции

3) сосредоточение основного поголовья овец в засушливых и горных районах
4) наибольшие среди стран мира размеры поголовья овец в Великобритании, Турции и ЮАР

14.  Для территории Африки характерна(-о):
1) приуроченность гор Атлас к области мезозойской складчатости

2) формирование зоны высокого атмосферного давления летом в тропическом поясе Южного полушария
3) принадлежность реки Нил к бассейну Индийского океана

4) широкое распространение сероземов в почвенном покрове природной зоны влажных экваториальных лесов

15.  Социально-экономическое развитие Африки характеризуется:
1) преобладанием растениеводства над животноводством в отраслевой структуре сельского хозяйства ЮАР

2) низкими темпами естественного прироста населения в Египте
3) лидерством морского транспорта во внешних перевозках

4) высоким уровнем развития машиностроения в большинстве стран

16.  Природный комплекс Австралии характеризуется:
1) выпадением большого количества осадков летом в субэкваториальном климатическом поясе

2) широким распространением черноземных почв на северо-востоке территории
3) выходом на поверхность кристаллического фундамента платформы на большей части территории Центральной равнины

4) размещением большей части территории в субтропическом климатическом поясе

17.  Социально-экономическое развитие Австралии характеризуется:
1) высоким показателем естественного прироста населения

2) развитием черной металлургии преимущественно на привозном сырье
3) проживанием большей части населения в городах

4) концентрацией большинства предприятий машиностроения в центральных районах

18.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
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1) Южный полюс открыт экспедицией под руководством Р. Амундсена
2) в основании большей части материка Антарктида лежит молодая платформа

3) в течение всего года в центральных районах Антарктиды преобладают отрицательные температуры воздуха
4) в Антарктиде наиболее разнообразен по видовому составу животный мир прибрежных вод

19.  Природный комплекс Южной Америки характеризуется:
1) наиболее низкими температурами воздуха зимой на северном побережье материка

2) принадлежностью реки Ориноко к бассейну Атлантического океана
3) размещением крупнейших месторождений нефти преимущественно на Бразильском плоскогорье

4) широким распространением древовидных папоротников и секвойи в природной зоне саванн и редколесий

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерна(-о):
1) республиканская форма правления во всех государствах

2) отсутствие существенных различий между странами по уровню экономического развития
3) ведущая роль АЭС в производстве электроэнергии в большинстве стран региона

4) преобладание протестантов среди верующих в большинстве стран региона

21.  Общим для социально-экономического развития Бразилии и Аргентины является(-ются) :
1) производство основной части электроэнергии на атомных электростанциях

2) наиболее высокая средняя плотность населения в центральных районах
3) наибольшие среди стран материка объемы производства пшеницы
4) унитарная форма административно-территориального устройства

22.  Для природы Северной Америки характерно:
1) наиболее широкое на материке распространение ледниковых форм горного рельефа в Аппалачах

2) большое годовое количество выпадения осадков в тропическом климатическом поясе
3) формирование серо-бурых почв под растительностью тундры 4) летнее половодье на реках бассейна Тихого океана

23.  Социально-экономическое развитие стран Северной Америки характеризуется:
1) ведущей ролью овцеводства в структуре производства продукции животноводства в США

2) развитием целлюлозно-бумажной промышленности Канады на импортном сырье
3) высокими темпами естественного прироста населения в Мексике

4) преобладанием католиков среди верующего населения в США

24.  Для социально-экономического развития США в отличие от Канады характерна(-ен; -о):
1) федеративная форма территориально-административного устройства 2) однородный этнический состав населения

3) ведущая роль машиностроения в отраслевой структуре обрабатывающей промышленности
4) преобладание растениеводства над животноводством в отраслевой структуре сельского хозяйства

25.  Река на территории Евразии, которая относится к бассейну Северного Ледовитого океана,  — это:
1) Волга 2) Лена 3) Евфрат 4) Днепр

26.  Для населения большинства стран Северной Европы характерен(-ны):
1) многонациональный состав 2) низкий уровень урбанизации

3) высокий удельный вес детей и подростков в возрастной структуре 4) низкие темпы роста численности населения

27.  Для социально-экономического развития Южной Европы характерна(-ы; -о):
1) принадлежность большей части населения к средиземноморской (южной) ветви европеоидной расы

2) значительные объемы добычи нефти в большинстве стран региона
3) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) преобладание мусульман среди верующих в большинстве стран региона

28.  Для природы Азии характерно(-а):
1) формирование природной зоны лесостепей и степей на полуострове Индокитай

2) приуроченность Западно-Сибирской равнины к области мезозойской складчатости
3) распространение вулканических форм рельефа в горах Большой Кавказ

4) широкое распространение хвойных лесов на территории Туранской низменности

29.  Социально-экономические особенности Казахстана и стран Средней Азии характеризуются:
1) производством преобладающей части электроэнергии на ТЭС в Кыргызстане
2) ведущей ролью промышленности в структуре хозяйства всех стран региона

3) низким уровнем естественного прироста населения в Таджикистане
4) наличием крупных запасов каменного угля в Казахстане

30.  Для природного комплекса территории России характерна(-о):
1) приуроченность полуострова Камчатка к области мезозойской складчатости

2) размещение крупных месторождений угля в азиатской части
3) развитие муссонной циркуляции над европейской частью страны
4) принадлежность реки Волга к бассейну Атлантического океана
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31.  Для сельского хозяйства России характерна(-о):
 

Формулировка ответа уточнена редакцией РЕШУ ВПР
1) специализация животноводства сухостепной зоны на овцеводстве и скотоводстве мясного направления

2) мировое лидерство по объемам производства пшеницы
3) развитие отгонно-пастбищного овцеводства преимущественно в зоне тайги

4) размещение основных посевов льна-долгунца в степной зоне

32.  Географическое положение территории Беларуси характеризуется:
1) координатой 51°16' з. д. крайней восточной точки 2) наличием на западе общей границы с Польшей

3) протяженностью с севера на юг на 800 км 4) выходом к Охотскому морю

33.  Для территории Беларуси характерно(-а):
1) наиболее глубокое залегание кристаллического фундамента в пределах Оршанской впадины

2) высшая точка в рельефе — г. Лысая 3) распространение озерно-ледниковых низменностей преимущественно на юге
4) приуроченность крупных месторождений горючих сланцев к Припятскому прогибу

34.  Климат Беларуси характеризуется:
1) более высокой относительной влажностью воздуха летом, чем осенью

2) преобладанием западного переноса воздушных масс с Атлантического океана
3) равномерным выпадением осадков в течение года

4) увеличением высоты снежного покрова с северо-востока на юга-запад

35.  Река Днепр на карте обозначена цифрой:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Для населения Беларуси характерны(-о; -ен; -а):
1) значительные масштабы внутренней миграции в ХХ ст.

2) численное преобладание мужчин над женщинами в старших возрастных группах
3) низкий удельный вес лиц старших возрастов в возрастной структуре 4) самая высокая плотность в Витебской области

37.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) наличие предприятий полного цикла по производству стали и стального проката

2) размещение предприятий по производству цемента во всех крупных городах республики
3) специализация автомобилестроения исключительно на производстве легковых автомобилей

4) наличие промышленных предприятий по производству сахара

38.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-ы):
1) преобладание в структуре посевных площадей под кормовыми культурами многолетних трав

2) развитие пчеловодства исключительно в фермерских хозяйствах
3) преобладание технических культур в структуре посевных площадей страны

4) самые высокие показатели продуктивности скотоводства в Витебской области среди административных областей

39.  В Беларуси город Молодечно находится на территории административной области:
 

1)  Брестской
2)  Минской
3)  Витебской
4)  Могилевской
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40.  ... область Беларуси занимает первое место в республике по количеству и общей площади озер, на ее территории создан На-
циональный парк «Браславские озера».
 

1)  Брестская
2)  Витебская
3)  Гомельская
4)  Минская

41.  Определите акватории Мирового океана, обозначенные на карте, и разместите их последовательно в направлении с запада
на восток от нулевого (Гринвичского) меридиана.
 

 
А)  Большой Австралийский залив
Б)  Панамский канал
В)  Аравийское море
Г)  Берингово море

 
Запишите в ответ слитно, без пробелов выбранное вами соответствие букв (без сохранения алфавитного порядка) и цифр. Напри-
мер: Б2А1Г3В4.

42.  Установите соответствие:

ЧАСТЬ СВЕТА
А)  Америка
Б)  Австралия с Океанией
В)  Азия
Г)  Африка

РЕКА
1)  Нева
2)  Евфрат
3)  Муррей
4)  Колумбия
5)  Замбези

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться вообще. Например: А2Б3В3Г4.

43.  ... территории  — это возможности территории по размещению и содержанию в своих пределах определенного количества
хозяйственных объектов без нарушения экологического равновесия.

44.  ... период  — промежуток времени, на протяжении которого происходит рост и развитие растений.

45.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Полоцк
Б)  Минск
В)  Барановичи
Г)  Витебск

ПРОДУКЦИЯ
1)  тонкое сукно
2)  стекловолокно
3)  хлопчатобумажные ткани
4)  ковры

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В3Г4.
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46.  В Евразии для области средиземноморского типа субтропического климата влажным сезоном года является ... .

47.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

48.  Древнейшее государство, столица которого является крупнейшим культурным и промышленным центром на материке и
одним из крупнейших городов мира. Территория государства расположена на стыке двух материков. Здесь находится одно из семи
чудес света, привлекающее в страну многочисленных туристов. Это государство ... .

49.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воздуха.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например: + 15.

50.  У края пропасти атмосферное давление  — 760 мм рт. ст. Определите давление на дне пропасти при глубине 100 м.


